



ПОКРОВСКИЙ БАНК
СТВОЛОВЫХ КЛЕТОК

199106, Россия, Санкт-Петербург, Большой пр., В.О., д. 65, лит. К,
тел. (812) 336-50-02, факс (812) 322-04-02,
<http://www.stemcellbank.spb.ru>, e-mail: office@stemcellbank.spb.ru

исх. 18/16 от «15» апреля 2016 г.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации БОЛДИНОЙ Татьяны Вячеславовны
«Ложноположительные реакции на сифилис у беременных: дифференцированный
подход к диагностике», представленной на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности
14.01.10 – кожные и венерические болезни

Диссертационная работа Болдиной Т.В. посвящена актуальной задаче дерматовенерологии – разработке клинико-диагностических критериев дифференциальной диагностики сифилиса и определению тактики ведения беременных женщин с ложноположительными результатами серологических реакций на сифилис.

Основу материала для исследования представляют данные обследования беременных женщин, находившихся на обследовании и лечении в венерологическом отделении крупного кожно-венерологического диспансера за пятилетний период, что позволило автору установить частоту встречаемости ложноположительных реакций среди беременных женщин. Кроме того, автором проведено обследование 120 беременных женщин, 60 из которых имели ложноположительные серологические реакции на сифилис, 60 – установленный диагноз раннего сифилиса. Тщательный статистический анализ анамнестических данных и результатов лабораторных методов исследования стали основой для установления особенностей сроков манифестиации и негативации ложноположительных реакций, их значений и взаимосвязи между отдельными наиболее значимыми анамнестическими, клиническими и лабораторными факторами.

Основные результаты серологических исследований в автореферате наглядно представлены в табличном варианте.

Научная новизна исследования представлена актуализацией поиска характерных признаков ложноположительных серологических реакций при различных реактивных состояниях, требующих динамического наблюдения и дифференцированного подхода к лечению, особенно у женщин в период беременности. Практическая значимость результатов исследования включает конкретизацию дифференцированных анамнестических, социальных и лабораторных критериев, указывающих на наличие ложноположительной реакции на сифилис или на наличие заболевания; может служить основой для практики в верификации неспецифических ложноположительных реакций.

Выводы и положения, выносимые на защиту, соответствуют поставленным задачам исследования, что характеризует работу как законченное научное исследование.

Результаты исследования апробированы и опубликованы, в том числе в изданиях, рекомендованных ВАК Минобразования РФ.

Принципиальных замечаний к содержанию автореферата нет. Следует отметить идентичность сути второго и третьего положений, выносимых на защиту, а также конкретизировать содержание раздела автореферата «Практические рекомендации».

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Судя по автореферату, диссертационное исследование Болдиной Татьяны Вячеславовны «Ложноположительные реакции на сифилис у беременных: дифференцированный подход к диагностике» является завершенной квалификационной работой, в которой содержится новое решение научно-практической задачи совершенствования подходов клинико-лабораторной диагностики сифилиса у беременных. Представленная диссертационная работа полностью соответствует п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (утверждено Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни.

Руководитель отдела клинической иммунологии
ООО «Покровский банк стволовых клеток»
доктор медицинских наук, профессор

Ю.В. Юрьевич

199106, г. Санкт-Петербург, Большой проспект Васильевского острова, 85.
Тел.: 8-962-705-38-28;
E-mail: yurkevich2@yandex.ru

Подпись доктора медицинских наук, профессора Юрьевича Ю.В.
заверяю.

